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Esercizio 4 

Determina un punto P interno ad un segmento 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  di lunghezza 1m tale che il quadrato costruito su 

𝐴𝑃̅̅ ̅̅  abbia area doppia di quella del quadrato costruito su 𝑃𝐵̅̅ ̅̅ . 

Svolgimento 

Facciamo la figura con Geogebra: 

 
Il problema ci richiede di trovare la posizione del punto P. Possiamo determinare il segmento 𝐴𝑃̅̅ ̅̅  

quindi porre: 

𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = 𝑥 

Di conseguenza: 

𝑃𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ − 𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = 1 − 𝑥 

Possiamo scrivere la relazione: 

𝐴𝑃̅̅ ̅̅ 2 = 2𝑃𝐵̅̅ ̅̅ 2 

Sostituendo otteniamo: 

𝑥2 = 2(1 − 𝑥)2 
 

𝑥2 = 2(1 − 2𝑥 + 𝑥2)       →      𝑥2 = 2 − 4𝑥 + 2𝑥2 
 

−𝑥2 + 4𝑥 − 2 = 0 

È più comodo cambiare segno: 

𝑥2 − 4𝑥 + 2 = 0 

Risolviamo l’equazione di secondo grado: 

𝛥 =
𝑏2

4
− 𝑎𝑐 = 4 − 2 = 2 

Il discriminante è positivo quindi l’equazione ammette due soluzioni reali: 

𝑥1−2 = 2 ± √2 

La soluzione 2 + √2 non è accettabile perché 2 + √2 > 1. Concludiamo che: 

𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = 2 − √2 

Questo file può essere scaricato gratuitamente. Se pubblicato citare la fonte. 
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